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INFORMACIÓN DE LA CNT
Entrevista a Miguel Torruco Marqués
Antena Radio

IMER

Sobre las afectaciones en la zona fronteriza de México y Estados Unidos por Ley antiinmigrante en Arizona, entrevistamos a Miguel Torruco Marqués, presidente de la Confederación Nacional Turística y rector de la Universidad de Turismo y Ciencias Administrativas.
México debe demostrar visión y altura de miras y no tomar medidas viscerales, sino actuar con diplomacia, sobre todo porque son momentos en que la situación económica, el desempleo y las presiones sociales nos aquejan.

Ni la actividad turística ni el comercio entre México y Arizona están para ser boicoteados. Hay que condenar esa Ley injusta, pero las relaciones turísticas y comerciales son y serán benéficas para ambas partes siempre. Los prestadores de servicios turísticos de los dos lados de la frontera no tienen la culpa de la sinrazón de la Gobernadora y de los xenofóbicos de ese estado americano, pues ya son muchos los que han condenado su actitud.

Es tiempo de unir esfuerzos, ya que si se deteriora la actividad turística y comercial, todos perderán; mejor hay que invitar a la reconciliación y a buscar soluciones congruentes. 

La CNT rechaza totalmente la imposición de dicha legislación y hace votos para que la gobernadora de Arizona, Jan Brewer, recapacite, pues son tiempos de alianzas con los vecinos, de trabajo y de buscar cómo resolver una problemática añeja, no por la vía del racismo y el desprecio, considerando que en ese estado hay más de 420 mil indocumentados, gente trabajadora que realiza una gran aportación a la economía local.
INFORMACIÓN TURÍSTICA

Prevé Sectur contracción de 16.6% en inversión turística 

Claudia Alcántara/El Financiero 

Ante la tormenta financiera que aún asecha a países europeos y la recuperación de la economía mexicana, la Secretaría de Turismo (Sectur) consideró que este año la inversión privada en materia turística, tanto por empresas nacionales como extranjeras, podría ubicarse en el orden de dos mil millones de dólares.

De acuerdo con datos de la dependencia federal, los dos mil millones de dólares en inversión turística privada durante 2010 representarían una contracción del 16.6 por ciento contra lo registrado en 2009, y 56.9 por ciento debajo de los cuatro mil 641 millones de dólares captados en 2008.

El subsecretario de Operación Turística de la Secretaría de Turismo (Sectur), Alejandro Moreno, afirmó que el primer semestre de este año no se "antoja" fácil, por los efectos que aún prevalecen por la crisis económica en Estados Unidos, de modo que de acuerdo a los proyectos turísticos que están en puerta, la inversión anual podría estimarse en dos mil millones de dólares.

Expresó que la cifra estimada es conservadora, dado que es posible que hacia la segunda parte del año puedan detonarse nuevos desarrollos, y causar un efecto similar al registrado en 2009, en el sentido de que inicialmente calculaba registrar una inversión privada de mil 700 millones de dólares, y finalmente se concluyó con poco más de dos mil 400 millones de dólares.

En entrevista, tras participar en la presentación de la Ruta Aromas y Sabores de México, el funcionario señaló que hasta el momento los inversionistas españoles han mantenido su interés por invertir en nuestro país, ya que a diferencia de Grecia, España está tomando medidas oportunas para resguardar su economía, como el reciente anuncio de un recorte en su programa social. Aunque resaltó que aún prevalece en España una crisis importante en su sector inmobiliario, principalmente en el segmento de segundas residencias.

Moreno aseguró que nuestro país sigue siendo atractivo para los inversionistas europeos, ya que el euro continúa fuerte y por encima del peso mexicano, y aún hay muchas oportunidades en el país.

Buenos resultados

Manifestó que los actos de violencia que se han registrado no han sido un impedimento o factor en contra, ya que las empresas invierten después de haber hecho una serie de análisis, y México ha demostrado ser "competitivo y atractivo".

Resaltó que hay empresarios que están viendo oportunidades de mercado en nuestro país, y hoy los indicadores de ocupación hotelera dejan ver que este año la actividad turística dará buenos resultados.

Pronosticó que tanto la captación de turistas y divisas extranjeras, como el arribo de turistas a hoteles, podría colocarse a niveles similares de 2008, incluso ligeramente por arriba, lo que permitirá recuperar un tramo importante.

Sin embargo, expuso que los proyectos turísticos que se realizarían en el año no son totalmente nuevos, ya que muchos de ellos son planes que han madurado o que estaban en un proceso de trámites, con Semarnat por ejemplo, y que ahora tienen luz verde para iniciar construcción y materializarse.

Asimismo, señaló que podría verse la realización de segundas y terceras etapas de desarrollo, como por ejemplo la reciente inauguración de un proyecto de ampliación en Los Cabos de la empresa Iberostar, que supondrá un recurso de 400 millones de dólares adicionales a los considerados en el plan inicial.

En cuanto a la mezcla que conformaría el total de inversiones, explicó que la mayoría de los recursos provendrían de empresarios nacionales; y los proyectos que podrían predominar serían hoteles y ampliaciones de éstos, ya que en la segunda residencia aún falta un trecho por recuperar.

El subsecretario comentó que las inversiones podrían concentrarse en estados como Nayarit, hacia la parte de Punta Mita; Baja California Sur; Quintana Roo y Jalisco, en el área denominada como Costa Alegre.  

Presentará Sectur proyecto turístico "Las 10 Rutas de México" 

Norma Anaya/El Financiero

Cancún.- La Secretaría de Turismo (Sectur) no se quedará atrás y presentará su proyecto turístico las 10 Rutas de México, con motivo de los festejos del Bicentenario.

Gloria Guevara Manzo, titular de la dependencia federal, adelantó que el plan se presentará formalmente el próximo 21 de mayo en la residencia oficial de Los Pinos, ante tour operadores internacionales y medios de comunicación.

En su primera visita de trabajo a Cancún desde que asumió el cargo, también anunció recursos por 90 millones de pesos para infraestructura e imagen turística en destinos de Quintana Roo, una cifra "histórica" para la entidad.

Explicó que la cantidad logró incrementarse de manera sustancial este año, debido a que cinco estado del país no alcanzaron a firmar el convenio de apoyo de reasignación de recursos.

Destacó que la entidad turística más importante del país, dispondrá en total de 180 millones de pesos, con los 90 millones que aportará el gobierno del estado.

La funcionaria participó en una reunión de trabajo privada en el destino, para establecer programas de mejorar en el desempeño ambiental de la industria hotelera de Cancún, con miras a la celebración de la Cumbre Mundial de Medio Ambiente a realizarse en noviembre próximo.

Ahí, el titular de la Secretaría del Medio Ambiente y Recursos Naturales (Semarnat), Rafael Elvira Quezada, apuntó que la idea es que los hoteles lleven la contabilidad de sus acciones a favor del medio ambiente.

Estas deberán sustentarse en cuatro vertientes: ahorro del agua, de energía eléctrica, reducción del uso de combustibles y con ello menor emisión de contaminantes y reducción de residuos sólidos.

En entrevista, la funcionaria comentó que la estrategia del proyecto de las 10 Rutas de México,  replica la forma en que las potencias turísticas ofertan sus centros vacacionales en el mundo.

Precisó que como parte del programa turístico, se destaca la Ruta Maya, que corresponde a Quintana Roo, pero agregó "no quiero adelantar más  sobre las rutas porque precisamente (el programa) se lanzará el viernes".

Guevara Manzo, apuntó que finalmente las campañas de promoción de los destinos del país arrancarán a finales del mes y "forman parte de un plan integral, a través de una estrategia por Internet, de imagen de México  como país, de viajes por segmento e, incluye, posicionamiento en diferentes puntos de venta".

Subrayó que no es la campaña tradicional que vemos todos los años, "es mucho más completa porque es parte de un plan integral".

Precisó que las campañas se realizarán con las mismas empresas con las que han trabajado y en forma paralela harán las licitaciones para la promoción en los  mercados de Estados Unidos, Canadá y México.

Reiteró que Quintana Roo es hasta ahora la entidad con mayor inversión y el mayor retorno, pues se refirió a los 11 millones de turistas que arribaron el año pasado, lo que demuestra que es una potencia turística y se trata como tal.

Apuntó que Quintana Roo será el primer estado en donde se presenten las campañas de promoción, en los próximos días.

La OMT evalúa crear ombudsman turístico

Rafael Montes/El Universal

La propuesta de crear un ombudsman turístico a nivel mundial, realizada por el gobierno de la ciudad por los problemas de inmigrantes que viven en Arizona, ya es analizada por la Organización Mundial de Turismo (OMT), informó el secretario de Turismo del DF, Alejandro Rojas Díaz Durán.

Durante la presentación del recorrido gastronómico “Aromas y Sabores de México, Ruta del Bicentenario”, el funcionario aseguró que el organismo internacional encargado del turismo en el mundo debería lanzar una alerta mundial para no viajar a Arizona, tal como Estados Unidos ha emitido alertas para evitar que sus ciudadanos visiten México ante los altos índices de violencia.

Al respecto, dijo que el caso de la desaparición del político Diego Fernández de Cevallos afecta la imagen del país ante el extranjero.

“Es una señal de que la estrategia de lucha en contra del narcotráfico ya no está funcionando, es necesario revisarla”, afirmó Rojas.

Explicó que el objetivo de la iniciativa para crear un ombudsman es que exista una normatividad internacional para que los países se comprometan a no discriminar y tratar dignamente a turistas.

Rojas informó que espera que la propuesta llegue a analizarse entre los 180 países miembros de la OMT.

Agregó que la figura de ombudsman tendría como funciones regir y homologar algunas disposiciones legales de los destinos turísticos de los países incorporados al mencionado organismo.

El camino del apetito

Por otro lado, el secretario de Turismo capitalino explicó que la ruta gastronómica busca que los turistas nacionales y extranjeros conozcan los platillos tradicionales del Bajío, una de las regiones protagonistas del movimiento de Independencia, que incluye a los estados de Michoacán, Guanajuato, Querétaro, estado de México y el Distrito Federal.

La exhibición de gastronomía se realizará del 29 de mayo al 10 de junio.

Para ello, se ofrecerán platillos típicos en un itineriario que incluye diversos hoteles, restaurantes y mercados de la región centro del país.

Canirac va por 35 mp con Ruta gastronómica del Bicentenario

Lizethe Berenice Méndez Heras/El Semanario

La segunda fase del recorrido gastronómico "Ruta aromas y sabores de México del Bicentenario 2010", podría generar 35 millones de pesos (mp) en ingresos durante este año para los restauranteros participantes, estimó Braulio Cárdenas, presidente nacional de la Cámara Nacional de la Industria de Restaurantes y Alimentos Condimentados (Canirac).

En conferencia de prensa con medios, el ejecutivo detalló que este recorrido gastronómico iniciará el próximo 29 de mayo en el Distrito Federal, recorrerá el Estado de México, Querétaro, Guanajuato, Michoacán y regresará a la ciudad de México el 10 de junio. 

El objetivo de la ruta es ofrecer a los visitantes nacionales y extranjeros la gastronomía particular de cada estado. Platillos como chilaquiles, tlacoyos y productos como el chile chipotle, o la flor de calabaza.

Cárdenas destacó que la gastronomía de México tiene un gran potencial para incrementar la creación de empleos bien remunerados y satisfactorios, así como para impulsar el desarrollo económico de cada región.

Al evento de presentación asistió Paty Quintana, chef internacional y organizadora de este evento; Alejandro Moreno Medina, secretario de operación turística de la Secretaría de Turismo, y Alejandro Rojas Díaz Durán, secretario de Turismo del Distrito Federal, entre otros.
Presentan Aromas y Sabores de México

Nancy Fuentes Juárez/Buen Viaje

En este proyecto participarán chefs, mayoras, restauranteros, institutos educativos e investigadores nacionales y extranjeros.

A fin de ofrecer a los visitantes nacionales y extranjeros un nuevo producto turístico que promocione los destinos culturales de México a través de las tradiciones y gastronomía de cada región, del 29 de mayo al 10 de junio del presente año se realizará la segunda edición del recorrido gastronómico “Aromas y Sabores de México”, edición Bicentenario, anunciaron el Secretario de Turismo local, Alejandro Rojas Díaz Durán y el presidente de la Cámara Nacional de la Industria de Restaurantes y Alimentos Condimentados (Canirac), Braulio Cárdenas, en rueda de prensa.

Dicha ruta recorrerá el centro del país para que los interesados conozcan la gastronomía del Bajío como un producto turístico de excelencia, involucrando a los estados protagonistas del movimiento de independencia.

Los estados involucrados en este proyecto son: Ciudad de México, Estado de México, Querétaro, Guanajuato y Michoacán. También participará la destacada chef mexicana Patricia Quintana, quien a su parecer esta ruta provoca “el sentimiento de ver a México desde otro punto de vista”.

Durante el recorrido se realizarán visitas a zonas arqueológicas, centros históricos, zonas de cultivos, haciendas, ranchos, museos, centros culturales, industrias, mercados, capillas y templos. Asimismo se tendrá la oportunidad de presenciar escenificaciones y exhibiciones de elaboración de alimentos y artesanías.

De acuerdo con el presidente de la Canirac este sector es el segundo generador de empleos, con 1 millón 325 mil empleos directos y 3 millones y medio indirectos. 

Aeropuertos alternos sufren tropiezos 

Margarita Solis Peña/El Financiero 

A pesar de que el Sistema Metropolitano de Aeropuertos ofrece eficiencias operativas a las aerolíneas, se requiere del apoyo de los gobiernos de los estados para promocionar y desarrollarlos con destinos.

Enrique Beltranena, director general de Volaris y Juan Carlos Zuazua, director comercial de VivaAerobús, coincidieron que los aeropuertos de Cuernavaca, Puebla y Querétaro cuentan con "lo básico y lo elemental que se necesita para arrancar".

Sin embargo, esas aerolíneas han tenido que suspender o disminuir vuelos desde esas terminales, debido a la guerra de precios y al inicio de operaciones de la Terminal 2 del Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México (AICM) en el año 2008.

"Fue una buena experiencia no en tarifa sino por la facilidad aeroportuaria, son aeropuertos pequeños que te permiten una eficiencia operativa con aterrizajes y despegues muy rápidos, y los precios de sus tarifas son competitivos con el AICM y el resto del país", comentó Zuazua.

A la fecha, de forma lenta las aerolíneas han retomado algunos vuelos y en otros casos están analizando si regresan o no a esos aeropuertos. Algunos elementos que están considerando son la demanda de los usuarios y los incentivos en tarifas como la TUA que pudieran ofrecer esas terminales que administra Aeropuertos y Servicios Auxiliares (ASA).

En el caso de VivaAerobús canceló sus vuelos Monterrey-Cuernavaca y Monterrey-Querétaro porque se perdió la naturaleza de lo que son los aeropuertos alternos, en los cuales las aerolíneas ofrecen tarifas más baratas y la cercanía con el lugar de origen y destino del pasajero.

"Tenemos el interés de regresar, pero primero quisimos entrar al AICM, y después analizaremos retomar esas rutas", añadió Zuazua.

El Sistema Metropolitano de Aeropuertos lo impulsó el gobierno federal en el año 2003 como una solución a la saturación del AICM, y en tanto no se definiera la construcción de un nuevo aeropuerto para la ciudad de México, sin embargo, con el inicio de operaciones de la Terminal 2 del aeropuerto capitalino la demanda de las terminales de Toluca, Puebla, Cuernavaca y Querétaro disminuyó.

Toluca es considerado como caso diferente, debido al desarrollo de terminales y operativo que le ha permitido duplicar el número de pasajeros que moviliza anualmente, si bien en 2009 la crisis económica provocó cancelación de rutas y la disminución de operaciones de aerolíneas como Interjet, al trasladar algunos vuelos a la ciudad de México, mantienen más de 1.5 millones de pasajeros por año, cuando antes de 2004 era de menos de 600 mil.

Por su parte, Enrique Beltranena, director general de Volaris, señaló que los aeropuertos de Querétaro y Cuernavaca no han tenido el éxito esperado porque no se ha resuelto el tema de conectividad, a diferencia de Puebla, donde se han colocado como la principal aerolínea.

Beltranena ha mantenido reuniones con los secretarios de desarrollo, de turismo y los gobernadores de Querétaro y Cuernavaca para ejecutar al menos dos de los tres planes que tienen preparados para esos aeropuertos.

"Nosotros para arrancar tenemos lo necesario. Sí necesitamos la participación de los estados para poder promocionar, desarrollar y entender claramente que no van a ser viables como un aparato adicionado al AICM, sino que esos aeropuertos en realidad pueden ser viables de forma independiente. Hoy por hoy para desarrollar Cuernavaca y Querétaro lo tenemos que hacer de la mano de los estados y pensando que es un proyecto único de desarrollo", aseguró el director de Volaris.  

Se incorpora Barahona a Mexicana

Cecilia Higuera/La Crónica, El Sol de México
Grupo Mexicana de Aviación difundió que este martes Arturo Barahona Oyervides se incorporó a la empresa como integrante del Consejo de Administración y asesor de la dirección general, encabezada por Manuel Borja Chico, para apoyar en diferentes procesos operativos de manera particular dentro del área comercial.

El Grupo Mexicana, dentro de la competencia por la supremacía en el mercado con el Grupo Aeroméxico, anunció la integración de Barahona Oyervides, expresidente de este segundo equipo.

Este nuevo nombramiento, difundió la empresa, forma parte del fortalecimiento de la compañía aérea, así como del plan estratégico iniciado por el grupo aéreo encabezado por Gastón Azcárraga desde hace más de cuatro años y que está enfocado a incrementar su liderazgo como la aerolínea más importante de nuestro país.

Arturo Barahona cuenta con una vasta experiencia en el sector turístico, y muy especialmente en la industria aeronáutica. Durante su gestión empresarial ha sido director general de diversas empresas del sector en México

Adicionalmente, Grupo Mexicana dio a conocer una reestructuración en su Dirección Comercial que le dará mayor fuerza a las áreas de ventas, clave para el crecimiento sano y agresivo que la empresa ha venido desarrollando.

Dentro de los movimientos administrativos, también se dio a conocer la salida de Isaac Volín, quien se venía desempeñando como director comercial corporativo de la compañía, y que decidió dejar el cargo, según se informó.

Fomentan Low Cost fatiga en tripulación aérea

Lilián Cruz/Reforma

 El modelo de operación de las aerolíneas de bajo costo podría poner en riesgo la seguridad en las operaciones aéreas, debido a que entre sus tripulaciones está aumentando el problema de fatiga, aseguró Carlos Salicrup, secretario de Previsión Social de la Asociación Sindical de Pilotos Aviadores. En 2009, el Colegio de Pilotos Aviadores de México recibió 25 reportes de pilotos que en servicio presentaron síntomas de fatiga, y en lo que va del 2010 ya suman 48, dijo Miguel Ángel Valero, presidente de la institución.

Pilotos se cansan el doble

Roberto Martínez/El Economista

Los reportes de fatiga en pilotos aéreos prácticamente se han duplicado, con respecto a los registrados el año pasado, aseguró Miguel Ángel Valero, presidente del Colegio de Pilotos de Aviación de México.

A sólo cuatro meses de haber iniciado el año, en el Colegio ya se tenía el conocimiento de 98 reportes por fatiga, cuando en todo el 2009, la cifra alcanzó los 50 registros, un avance de 92 por ciento.

"El incremento de fatiga en nuestros pilotos se ha incrementado. Acciones que podrían ocasionar un accidente de grandes consecuencias, por eso es importante que a nivel legal se revisen las horas de descanso de la tripulación", dijo.

Resaltó que en el capítulo IV de la Ley Federal de Trabajo se establecen las horas de vuelo que puede tener un piloto, sin embargo, esa ley ya tiene más de 50 años y no está vigente con las circunstancias actuales.

“No podemos decir que un piloto pueda trabajar toda la noche y al otro día que tenga su receso y luego un vuelo nocturno y al otro día que haga un vuelo de largo alcance. Los riesgos de fatiga acumulados son graves, a nivel mundial lo que se regula más que el periodo de trabajo es el periodo de descanso, es más importante el periodo de descanso previo al vuelo, que la propia jornada de trabajo”, sostuvo Valero.

Cesvi, a favor de verificar autos que salen a carretera 

Carlos Aviña/El Sol de México

El Centro de Entrenamiento y Seguridad Vial (Cesvi) de México externó su pleno apoyo a la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT) para que se lleve adelante la norma que obligue a todos los vehículos con más de cuatro años de antigüedad a realizar una verificación de sus condiciones físicas y mecánicas para circular en carreteras federales.

Al respecto, Alfonso Carballo, titular de la Comisión Federal de Mejora Regulatoria (Cofemer) indicó que el proyecto de norma oficial NOM 031 de la SCT tiene inconsistencias en los costos que la verificación tendría para los automovilistas.

Ya que en la primera propuesta, la SCT argumentó que 3.7 por ciento de los accidentes automovilísticos en el país ocurren por fallas vehiculares, lo cual ocasiona pérdidas económicas por 177 mil 344 millones de pesos al año en el país, y no todos suceden en la red federal de carreteras, sino hasta en pequeñas ciudades, "lo cual es una inconsistencia".

Independientemente de las diferencias técnicas que tienen la SCT y la Cofemer con respecto a este tema, establecer y poner en práctica esta norma es fundamental para mejorar las condiciones de seguridad en las carreteras del país, considera Cesvi.

Cabe recordar que el pasado 05 de abril la Secretaría de Comunicaciones y Transportes envió una carta a la Cofemer donde pide reconsiderar su propuesta de poner en marcha esta norma para realizar esta verificación.

Al respecto, Alfonso Carballo, dirigente de la Cofemer rechazó estos argumentos y afirmó que los 177 mil 344 millones de pesos no se derivan de accidentes ocurridos en caminos y puentes de jurisdicción federal o a fallas mecánicas de los autos.

Además, argumentó que el Artículo 81 del Reglamento de Tránsito en Carreteras Federales obliga a que todo vehículo que transite por la vía pública se encuentre en condiciones satisfactorias de funcionamiento, sin embargo no determina ninguna obligación de realizar una nueva verificación vehicular.

En un principio, Comunicaciones y Transportes notificó que la verificación tendría un costo de 350 pesos y posteriormente en la carta envida el cinco de abril estableció una reducción a 148 pesos para los autos de cuatro a 10 años de antigüedad y de 296 pesos para los autos con más de 10 años.

Sobre este punto, Cesvi México establece que, independientemente de las diferencias de argumentación por parte de las dependencias, la justificación para aprobar una norma de esta característica es absoluta.

En diversas naciones desarrolladas se realizan este tipo de verificaciones, las cuales se convierten en la mejor opción para evitar diversos accidentes automovilísticos en carretera.

"Si bien reducir los riesgos por fallas humanas es un proceso de mayor tiempo, disminuir los siniestros provocados por las condiciones mecánicas de los autos es una posibilidad más cercana y no debe dejar de aprovecharse."

Busca SCT concluir 26 proyectos del PNI

Nallely Ortigoza/Reforma

Pese a que en 3 años, el Gobierno federal concluyó 30 proyectos del Programa Nacional de Infraestructura (PNI), sólo en 2010 pretende terminar otros 26, informó Juan Francisco Molinar Horcasitas, titular de la SCT. Desde 2007, año en que se lanzó el Programa, se ha concluido la construcción de 13 carreteras, 9 puertos y 8 proyectos de transporte, por un de 51 mil millones de pesos. Este año se busca terminar 23 carreteras más, 2 puertos y un proyecto de transporte, con una inversión por 40 mil 577 millones de pesos.

Señala el Presidente que a Arizona “le están doliendo” las alertas para no viajar

Lorena López/Milenio, La Jornada

Madrid, España.- Les está doliendo. Así definió el presidente Felipe Calderón los estragos causados por las alertas para no viajar a Arizona en represalia por la aprobación de la Ley SB 1070.

Además dijo que la Corte de Estados Unidos “rechazaría y anularía, a mi juicio” una acción interpuesta por “cualquier ciudadano, tenga la nacionalidad estadunidense o no”, durante una entrevista concedida a televisión española.

“En Arizona misma saben que el consumo de los mexicanos y el turismo de los mexicanos en el estado es una de las fuentes de actividad económica más importantes y les está doliendo. Les está doliendo porque solidariamente los mexicanos han decidido, por lo menos, reducir o posponer sus viajes a ese estado fronterizo”, sostuvo el mandatario durante su entrevista en la televisora estatal en Madrid con ocasión de su visita a esa nación.

El Presidente, quien llegó a Washington la noche del martes para concretar una visita de Estado en la que, informó, el tema de la Ley SB 1070 forma parte de la agenda que abordará con su homólogo estadunidense, Barack Obama.

Calderón admitió que no existe un organismo supranacional al que pueda recurrirse para evitar la aplicación de la SB 1070; sin embargo, los consulados mexicanos en Arizona están listos para apoyar legalmente a los migrantes que lo necesiten. “Claramente, aunque no hay un organismo supranacional como tal, la propia Corte de Estados Unidos, de acuerdo con su propia Constitución, rechazaría y anularía, a mi juicio, una acción que basada en este elemento discriminatorio interpusiera cualquier ciudadano, tenga nacionalidad o no”, indicó.

Al insistir en que la legislación aprobada en dicho estado fronterizo comete el error de no comprender que el fenómeno migratorio es económicamente natural e integran en la decisión de autoridades elementos de carácter racial y por ello se vuelve absurda y ha ameritado que su gobierno haya emitido alertas de viaje “porque se ha vuelto un lugar peligroso para el mexicano”.

Se impugnará la ley SB1070: Calderón 

Mario Martínez (Enviado)/El Sol de México

Madrid, España.- A unas horas de que el presidente Felipe Calderón viaje hacia los Estados Unidos, señaló que la ley SB1070 de Arizona es racista, por lo que aseguró que su Gobierno va a actuar legalmente en contra de esta legislación que permite que cualquier policía pueda detener a una persona por el solo hecho de tener apariencia física latina, y que le planteará al presidente Obama la necesidad de que esta ley sea revisada por el Congreso.

El dignatario mexicano comentó que dicha legislación sí se trata de una medida "absurda que contiene elementos reprobables". En su opinión, no se ha tenido en cuenta que la inmigración se trata de un "fenómeno económico natural que beneficia a Estados Unidos. El desarrollo estadunidense sin mano de obra mexicana no es comprensible".

Por todo ello, aseguró que trasladará esta opinión durante su próxima visita a Estados Unidos y que sus Consulados en ese país "estarán a la disposición de sus ciudadanos.

"Es una ley absurda, es una ley que contiene principios reprobables desde cualquier punto de vista, independientemente del derecho que nosotros respetamos de que cualquier nación establezca la legislación interna que considere conveniente", expuso Calderón Hinojosa.

Precisó que los Consulados mexicanos en Estados Unidos están listos y fortaleciéndose cada día más para apoyar legalmente a los migrantes que así lo requieran, porque claramente, dijo, aunque no hay un organismo supranacional como tal, la propia Corte de los Estados Unidos, de acuerdo con la propia Constitución Americana, rechazaría y anularía "a mi juicio, una acción que basada en este elemento discriminatorio interpusiera cualquier ciudadano tenga la nacionalidad americana o no".

De tal manera, explicó, que sí vamos a actuar legalmente. Y por otra parte, hemos actuado, también diplomáticamente enviando notas enérgicas al Gobierno de Estados Unidos, es un tema que abordaré, desde luego, en mi visita con el presidente Obama (Barack), que por cierto, añadió, ha sido un presidente responsable y comparte, desde luego, esta idea de lo inapropiado que es la Ley en Arizona.

Asimismo, detalló que su gobierno ha hecho acciones como alerta a los propios mexicanos para no viajar a Arizona, porque se ha vuelto un lugar peligroso para los mexicanos.

Subrayó que además se tiene otro defecto, que en Arizona misma saben que el consumo de los mexicanos y el turismo de los mexicanos es una de las fuentes de actividad económica más importantes para este estado de la Unión Americana y "les está doliendo. Les está doliendo porque solidariamente los mexicanos han decidido, por lo menos, reducir o posponer sus viajes a este estado fronterizo".

Es importante señalar que en el marco de la Cumbre Unión Europea-América Latina y el Caribe, los jefes de Estado y de Gobierno ofrecerán una postura conjunta en contra de la Ley Arizona.

Va el DF a la ruta culinaria

Mariel Ibarra/Reforma

El mercado de Merced, restaurantes de Coyoacán, Xochimilco, Reforma. Polanco y el Centro Histórico serán incluidos en la Ruta Gastronómica que la Canirac y la Secretaría de Turismo, Federal y local harán por motivo del Bicentenario en los estados que fueron escenario de esta lucha.

La ruta, que lleva el nombre de "Aromas y Sabores", comenzará en la Ciudad el 29 de mayo, en donde diversos chefs elaborarán y ofrecerán platillos típicos de cada uno de los restaurantes y zonas que visiten.

En el DF, la ruta será hasta el 31 de mayo, para luego recorrer los estados de México, Querétaro, Guanajuato y Michoacán.

La idea es que la gente pueda recorrer varios restaurantes, hoteles, mercados y plazas para degustar platillos, antojitos, nieves y dulces que le dan identidad a la Ciudad.

Durante la presentación, Patricia Quintana, una de la chefs que organiza la ruta, detalló que van a iniciar por la Ciudad de México, por a Xochimilco Polanco y Santa Fe.

"Vamos a recorrer el Centro Histórico y caminar por las calles, para recordar a la Gran Tenochtitlán en donde se ubicaban los grandes mercados", expresó Quintana.

Durante la presentación, el Secretario de Turismo del DF, Alejandro Rojas, se congratuló de que en el recorrido se incluyan a los mercados, pues son un reflejo de toda la riqueza del País.

"Nuestros mercados son espacios muy vivos, un reflejo del campo, de todo lo que producimos y que crean olores únicos.

"Y la gastronomía es la identidad del mexicano, no podríamos concebirnos si no comiéramos los que comemos, son un reflejo de los que somos, la comida es parte importante de nuestra identidad", expresó el funcionario.

Luego de la presentación, informó que ayer recibió respuesta a la carta enviada a la Organización Mundial de Turismo (OMT), en donde se le informa que analizan la propuesta de crear un Ombudsman Turístico Mundial.

El objetivo, dijo, es que exista una normatividad internacional a la que los países puedan incorporarse para que se comprometan a no discriminar y a tratar dignamente a los turistas.

COLUMNAS

Cuenta corriente

Alicia Salgado

Excélsior

Emisión de Mexicana: ¿quién salva a quién?

Le conté la semana pasada que las condiciones operativas de las líneas aéreas en este año han ido mejorando conforme el mercado se ha recuperado, pero aún cuando el Grupo Mexicana que preside Gastón Azcárraga tiene el liderazgo en el mercado con 23.3%, su situación financiera está muy complicada y preocupante.

Parece que es verdad, no tiene para pagar hoy el primer abono del crédito por 991.7 millones de pesos, el cual le extendió Bancomext hace un año a TIIE más cinco puntos a liquidar en dos años con seis de gracia.

Le puedo asegurar, por la información de que dispongo y que tiene el equipo de Anthony McCarthy, director general adjunto de Bancomext, que la solución que han encontrado para evitar el default, es una emisión de deuda por 250 millones de dólares a emitir en el mercado institucional de Estados Unidos, estructurada por Goldman Sachs, que en México dirige Martín Werner, y que curiosamente llevará adherida ¡una contra garantía del gobierno federal!

¡No levante la ceja! espere a que le siga contando detalles, éste se perfila como el primer moral hazard issue del siglo, (a algunos les gusta la palabra rescate) porque la contragarantía del gobierno federal le da el tratamiento de deuda pública, en los términos de los artículos 1º, 17, y 19 de la Ley General de Deuda Pública. O sea que tendrá que autorizar la operación el subsecretario de Hacienda, Alejandro Werner.

Nos aseguran que si Bancomext no apoya la emisión en los términos propuestos cuentan que se eleva el riesgo de impago para este banco de desarrollo y para Banorte, pues el equipo de Héctor Rangel conoce la debilitada estructura financiera del grupo, pero también que un vencimiento les genera presión por reservas de capital.

Dicen que se trata de “hacerles margen” para que al despresurizar el costo del financiamiento cuenten con flujo positivo y comiencen a salir adelante. Las proyecciones a cinco años con la nueva emisión se ven bien, pero sinceramente, si uno revisa el historial nada nos apunta a que pueda cumplirse, salvo que haya una verdadera reestructuración e inyección de capital, y no un salvamento financiero. En pocas palabras, ¡que le apliquen las mismas covenants que a Cemex!

La estructura financiera de la emisión que tendrá garantía del gobierno federal no la conozco del todo, pero supone que irá al mercado de Estados Unidos bajo la regla 144 A, lo que implica registro ante la SEC pero como se trata del mercado de institucionales calificado, se exigen menos requisitos de revelación.

La emisión sería en dos tramos, uno por 174 millones avalado con los flujos derivados de ventas con tarjetas de crédito en moneda nacional y extranjera (62% de las ventas), y otro de 76 millones que se destinaría a sustituir el pasivo actual de Bancomext y estaría avalado con la contraprestación del gobierno. Para servirlo mantienen el fideicomiso con los flujos de las agencias y otras fuentes de efectivo (30% de ingresos).

Todo parece viable: es la aerolínea comercial con más aviones y pasajeros transportados, pero el grupo dirigido por Manuel Borja, que ha intentado desde la reducción de gastos, el cambio de sistemas, reestructuración de líneas de negocios, no ha logrado darle la vuelta a su estructura de costos y gastos, al grado de que en 2009 cerró con capital negativo de 2 mil 214 millones de pesos, derivado de pérdidas netas por 2 mil 467 millones de pesos.

Aquí la pregunta que les dejo es: ¿Quién salva a quién?.. Me anticipo: si no le extendieran la garantía del gobierno federal… ¿Bancomext recuperaría el crédito?..

Sólo les comento que dentro del gobierno federal, hay preocupación fundada sobre si este rescate temporal de Grupo Mexicana pueda convertirse en un problema de fondo en la negociación que se avecina del presupuesto federal, más cuando la decisión puede impactar la definición que el secretario Juan Molinar está tratando de bordar en materia de política aeronáutica y, al mismo tiempo, puede repercutir en la solidez financiera que busca mantener el secretario Ernesto Cordero sin incurrir en un fallido to big to fail.

Personajes de renombre

David Páramo 

Excélsior

Turbulencia en CMA

Parece que el airado reclamo de accionistas, bancos y hasta calificadoras de valores a la administración de Mexicana de Aviación está comenzando a tener resultado o la gravedad de la crisis financiera es tal que se tienen que tomar medidas que tiendan a buscar la tranquilidad de la comunidad empresarial.

Dos informaciones que tienen que ver con la línea aérea envían señales claras de que se están tomando con gran seriedad los problemas financieros que, como lo dijimos, va mucho más allá de un desvío de 15 millones de pesos.

Ante la gravísima dificultad para cumplir con el primer pago del crédito por mil millones de pesos que recibieron del gobierno federal a raíz del brote de influenza, la línea empresa ha dicho que estarían preparando una emisión de bonos.

Es difícil pensar en una colocación de este tipo cuando hay dudas mucho más que serias sobre los estados financieros de la empresa. El fraude que se hizo público en esta columna difícilmente es un caso aislado. Hay dudas también sobre la valuación de los activos, bastaría señalar que Bancomext, dirigido por Héctor Rangel, habría aceptado una cotización por aviones, que tomó en garantía, a valores por lo menos dos veces superiores a los del mercado.

Las empresas calificadoras, procíclicas hasta la ignominia, difícilmente darían una buena calificación a una empresa sobre la que hay grandes dudas en torno al manejo de sus flujos.

La segunda información también habla de la gravedad de la crisis. Hace unos meses Manuel Borja Chico declaró en una reunión con periodistas que este año se vería el resultado de las acciones que había tomado durante los últimos tres y que deberían comenzar a dar resultados tangibles. 

La realidad es que parece que no lo está logrando o, al menos, el descontrol financiero es tal que no permite ver con claridad lo que sucede con la línea aérea.

En esta columna también hemos recogido la versión de algunos accionistas quienes le han exigido a Gastón Azcárraga que intervenga directamente en la administración.

En este marco, CMA acaba de contratar a Arturo Barahona. Este hombre tiene una larguísima trayectoria dentro de las líneas aéreas. Fue director comercial de Aeroméxico en la época en que Alfonso Pasquel era director general de esa línea aérea.

Ya ve cómo son los chismes y las especulaciones. Hay quienes aseguran que Borja Chico no sólo no lo contrató sino que, en la medida de sus posibilidades, trató de evitar que se hiciera esta contratación.

Vamos, hay quienes aseguran que Barahona podría haber sido contratado con la intención de ser quien supla al actual director general de CMA. Lo cierto es que al interior de la línea aérea hay quienes aseguran que este nombramiento tiene que ver con los problemas financieros de la línea aérea y la desconfianza que se tiene Borja Chico.

Estrategia de Negocios

Marielena Vega

Excélsior

AHORRO EN SECRETARÍAS. Con el programa de austeridad del presidente Calderón, todas las dependencias deberán hacer un ajuste de 15% en sus gastos, sin embargo, nos comentan que muchos de estos deberán realizarse en las áreas directivas. Situación que tendrá que ser muy cuidada en casos como la Secretaría de Salud, al mando de José Ángel Córdova; el ISSSTE, con Jesús Villalobos, y el Fonatur, que comanda Miguel Gómez Mont, dado que recién concluyeron con una fuerte reestructura interna, no vaya a ser la de malas que vuelvan a debilitar su administración. 

Sin embargo, en el caso de secretarías como la de Turismo, que encabeza Gloria Guevara, y la de Comunicaciones y Transportes, con Juan Molinar Horcasitas, que manejan una estructura endeble en áreas directivas, con una carga fuerte de elementos medios y bajos, y una falta enorme de especialización.

CAMBIOS. Arturo Barahona Oyervides se integra al Consejo de Administración de Grupo Mexicana y como asesor de la dirección general, a cargo de Manuel Borja Chico, con el fin de seguir con la reestructuración interna. Habrá que estar atentos a dichos movimientos.

Tiempo de Negocios

Darío Celis

Excélsior

Al margen de las gestiones que Mexicana realiza para fondearse en el exterior, hoy se aplica la primera amortización por unos 70 millones de pesos de principal e intereses del crédito de Bancomext. Fueron 992 millones de pesos lo que prestó el banco de Héctor Rangel en 2009 para contrarrestar los efectos de la epidemia de la influenza A H1N1. Los recursos ya están en un fideicomiso creado desde el año pasado y el cobro se pasará en automático. No habrá ningún problema para que la empresa de Gastón Azcárraga lo pague.

El acuerdo que por cuatro votos a favor y tres en contra se adoptó el 7 de mayo en el consejo del Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México (AICM), es apenas un primer paso. Le decíamos ayer que la empresa que dirige Héctor Velásquez resolvió pagarle a Aeroméxico, que preside José Luis Barraza, unos 190 millones de pesos por la devolución de su plataforma en la T2 y un predio de aproximadamente 50 mil metros cuadrados. El asunto todavía lo debe autorizar la Unidad de Registro de Inversión de la SHCP, de Ernesto Cordero.

Desbalance

Periodistas Cartera

El Universal

Viaje a China. La agenda de la titular de la Secretaria de Turismo luce saturada en los próximos días. Gloria Guevara Manzo realizará en estos días un nuevo viaje al continente asiático, específicamente a China, para tratar de amarrar de una vez por todas la visita de turistas de aquella nación. 

Es evidente que durante los dos meses y días que Guevara Manzo lleva al frente de la Sectur ha tenido una intensa agenda repleta de actividades entre reuniones con empresarios y giras de trabajo. 

De hecho, su primera gira internacional fue precisamente a China, a finales de abril, de modo que en menos de un mes habrá visitado dos veces aquel país. 

La actitud de la funcionaria responde a las demandas de los empresarios que consideran que es viable captar una mayor cantidad de turistas asiáticos, pues de los 40 millones de turistas chinos potenciales, sólo 17 mil visitan México al año. Las expectativas están cifradas en sólo 1% de ese gran mercado.

Nombres, nombres... y nombres

Alberto Aguilar

El Universal

TRAS LA SALIDA de Isaac Volín a la dirección comercial de Mexicana para convertirse en la nueva cabeza de Black Rock México, al ejecutivo ya no se le reemplazará, sino que esa área se reestructurará para que el director de ventas Gabriel Balzaretti y el administrador de inventarios en vuelos Hugo Jiménez reporten directamente a Manuel Borja Chico. Por cierto que con la incorporación de Arturo Barahona, ex director de Aeroméxico, al consejo de la aerolínea y como asesor de la dirección, se va a buscar aprovechar su expertis para empujar el segmento de hombres de negocios. 

*** 

LA QUE SE acaba de incorporar como socia del despacho de Gerardo Ramírez Ornelas es Margarita de la Cabada de Casarín, quien apenas hace unas semanas dejó la dirección jurídica de Grupo Posadas de Gastón Azcárraga. Se trata de una abogada con un alto reconocimiento en el sector privado, que se graduó en su momento con honores de la Escuela Libre de Derecho y con el primer promedio de su generación. Colaboró en el despacho White & Case y por 23 años en Banamex. Fue también secretaria adjunta jurídica del IPAB en donde fue un actor relevante para encontrar las soluciones al intercambio de pagarés del programa de capitalización y compra de cartera del Fobaproa. De hecho renunció por discrepancias con las autoridades. 

Gente detrás del dinero
Mauricio Flores

La Razón

Pregúntele a Mouriño…

Qué bueno que llegó Arturo Barahona, ex director de Aeroméxico, como consejero de Mexicana de Aviación pues el descabezadero en la firma que preside Gastón Azcárraga transmite que las cosas no van bien al punto que Mexicana devolvería los dos A-330 con que va a Londres y Madrid.

Como es sabido, el despido de Gerardo Barrera como director financiero (y a su equipo de auditores) por un presunto fraude de 20 millones de pesos dio paso libre a un financiero de “pasado pesado” Claudio Visintini. Y, luego, la caída de Isaac Volin que como director comercial fue artífice de los vuelos a Europa en equipos que serían regresados en breve a la arrendadora Comercial Investment Trust de John Thain…e impactando los flujos de Mexicana.

La complicación de flujo lleva a la empresa dirigida por Manuel Borja a preparar un programa de refinanciar el “crédito antiinflueza” que el año pasado le dio Nafin a cargo de Héctor Rangel. Pero también, con amplia preocupación para el sindicato de pilotos que encabeza Fernando Perfecto, lleva a situaciones preocupantes en Mexicana Link que, con un contrato colectivo de trabajo en control del SNTAS de Miguel Ángel Yudico, paga salarios desde 10 mil y 17 mil pesos mensuales a copilotos y pilotos con bono a destajo a partir de 40 horas voladas al mes en los Bombardier ERJ. Cosas así son peligrosas. ¿O ya no se acuerdan?

Corporativo

Rogelio Varela

El Financiero

Revisan seguridad aérea

La nota es que en lo que va del año en el sector aeronáutico se han presentado 48 reportes de pilotos con fatiga cuando el año pasado únicamente se registraron 25 casos. El dato lo dio Miguel Ángel Valero, quien dirige el Colegio de Pilotos Aviadores de México, durante el seminario "Gestión de Riesgos por fatiga" en el sector transporte aéreo, organizado por la oficina regional de la Organización de Aviación Civil Internacional (OACI), a cargo de Loretta Martin y la Asociación Sindical de Pilotos Aviadores (ASPA), que comanda Fernando Perfecto. Y bueno, sobra decir que la fatiga aérea es clave en el tema de la seguridad, de ahí que sea de todo el interés de sindicatos gremiales, en especial con los llamados contratos de protección de algunas aerolíneas.

Barahona, a Mexicana

Ya que hablamos de la aviación, se acaba de incorporar a Grupo Mexicana de Aviación nada menos que Arturo Barahona Oyervides. Hablamos de un ejecutivo de amplia experiencia en el sector y que quizá usted recuerde en Aeroméxico hace algunos años. Barahona se integra como miembro del Consejo de Administración y asesor de la dirección general a cargo de Manuel Borja Chico, y tiene como encomienda apoyar diferentes procesos operativos, entre los que destacan el área comercial. Incluso algunos expertos del sector mencionan a Barahona como enroque natural de Borja Chico luego que se han ventilado malos manejos de ciertos ejecutivos de Mexicana.

In Versiones

Milenio

Barahona reloaded 

Después de seis años de ausencia Arturo Barahona regresa al sector aéreo, pues ayer se anunció que el ejecutivo formará parte del consejo de administración de Mexicana y será asesor del director de la empresa, Manuel Borja Chico, quien espera que a esta aerolínea le vaya tan bien como le fue a Aeroméxico cuando Barahona estuvo al frente. Si bien recuerda, en 2004 el directivo salió intempestivamente de Aeroméxico por diferencias irreconciliables con el entonces presidente del consejo de Cintra, Rogelio Gasca Neri. Durante los años de ausencia en la industria aérea, Barahona se desempeñó en puestos directivos en la división cerveza de Femsa y en Alsea. Mientras tanto, la empresa estará hoy de manteles largos porque recibirá en Costa Rica un reconocimiento de manos del presidente Alfío Piva, por sus 33 años de servicio en ese país.

INF. TURÍS. DE LOS ESTADOS

Extorsión ahuyenta a negocios de QR

Hugo Martoccia (corresponsal)/La Jornada

Cancún, QR. Este año más de 70 comerciantes de Playa del Carmen han cerrado sus negocios (principalmente bares y discotecas) y se marcharon de la ciudad debido a que el crimen organizado le exige cuotas de protección “muy altas”, informó el secretario de Desarrollo Económico de Quintana Roo, Bello Melchor Rodríguez y Carrillo, quien hasta hace unas semanas era procurador de Justicia.
Colombia: Cancún sale a la conquista de más viajeros de esta nación

Caribbean News

Colombia. Intentando aprovechar las nuevas oportunidades que ofrece la ruta aérea recién abierta por Mexicana entre Bogotá y Cancún, la Oficina de Visitantes y Convenciones del famoso destino mexicano, junto a hoteleros de la región, ha emprendido en mayo una fuerte campaña de promoción en este país.

Esa campaña incluye, entre otras actividades, la invitación a los agentes de viajes a disfrutar de una premier de Sony Pictures en las ciudades de Cali, Bogotá y Medellín, en donde además se presentará un vídeo de Cancún y sus atractivos. Se busca así generar vínculos entre los agentes de viajes y los prestadores de servicios turísticos de Colombia.

Para atraer más viajeros colombianos a Cancún, ese destino no sólo basa su actual promoción en los atractivos que le han dado renombre, sino que está presentando el nuevo circuito Tesoros del Caribe, integrado por Puerto Morelos y las islas Holbox, Mujeres, Contoy y Cozumel, detallaron fuentes de la OVC. 

Inseguridad impacta 'turismo dental' en frontera norte

Excélsior (Notimex)

Dentistas de la frontera común de México y Estados Unidos han cerrado sus consultorios ante la falta de seguridad pública, lo que ha causado pérdidas al sector por hasta 100 millones de pesos, sostuvo el presidente de la AMIC, Ayub Safar.

De acuerdo con el dirigente de la Agrupación Mexicana de la Industria y el Comercio Dental (AMIC), más de tres mil consultorios odontológicos han cerrado en los últimos tres años como consecuencia de la situación que se vive en los estados del norte del país.

Indicó que esa coyuntura afecta a lo que se conoce como 'turismo dental' proveniente de Estados Unidos para solicitar servicios del ramo en la parte mexicana, donde los costos son hasta 30 por ciento inferiores que del otro lado de la línea fronteriza.

Ayub Safar manifestó preocupación porque el sector ha tenido pérdidas superiores a 100 millones de pesos durante el último trienio, sobre todo el que opera en las ciudades de Tijuana, Mexicali, Ciudad Juárez, Nuevo Laredo, Calexico, Matamoros y Reynosa.

Planteó que esa situación también representa un grave impacto para la economía mexicana, pues el ramo contribuye con más de dos por ciento del Producto Interno Bruto (PIB) y genera cerca de 400 mil empleos directos.

Confió en que pronto se restablezca la paz en la frontera una vez que la inseguridad y los llamados del gobierno estadunidense a no visitar México han afectado de manera considerable al ramo que representa.

Por otra parte Ayub Safar convocó a la población a extremar medidas higiénicas para evitar el consumo de azúcares en exceso ya sea en golosinas y bebidas, pues ello ha incrementado los casos de caries, sobrepeso y obesidad.

Travel + Leisure reconoce dos desarrollos de Acapulco entre los “45 mejores nuevos hoteles del mundo”
Comunicado
El Fideicomiso de Promoción Turística de Acapulco anunció que dos hoteles del Puerto han sido incluidos en la lista de “Los 45 Mejores Nuevos Hoteles del 2010 en el mundo”, que realiza la revista Travel + Leisure. Cabe mencionar que de estos 45 hoteles fueron seleccionados 3 nuevos hoteles de México, entre los cuales se encuentran el Hotel Banyan Tree Cabo Marqués, localizado en la Zona Diamante, apareciendo en 2º lugar, y el clásico Hotel Boca Chica, el cual obtuvo el  8º lugar de la lista que define a los mejores hoteles del mundo. 

“Nos sentimos sumamente orgullosos de que estos nuevos hoteles hayan sido reconocidos en tan importante publicación especializada en viajes”, comentó el Director del Fideicomiso, el Lic. Jesús Radilla. Sin duda, estas dos propiedades han contribuido en gran medida al renacimiento de Acapulco y a la oferta hotelera atractiva que siempre lo ha caracterizado.

Abierto oficialmente en Abril de 2010, el Banyan Tree Cabo Marqués es el primer hotel de lujo que ofrece villas privadas con servicio de spa en Acapulco, alojamiento de categoría mundial y un servicio impecable. El Hotel Boca Chica, localizado en la Zona Tradicional de Acapulco abrió sus puertas en Marzo de 2010, después de que el aclamado Grupo Habita renovó en su totalidad esta propiedad y lo restauró, rescatando su esencia al estilo del glamour de los años 50´s.

Además, Acapulco ha dado la bienvenida a una serie de nuevos desarrollos turísticos durante el año pasado, incluido el Hotel Encanto, hotel boutique que hace honor a su nombre y se localiza en el Fraccionamiento Brisas Marqués, mismo que abrió en Noviembre de 2009.

De igual manera, el Grand Hotel Acapulco & Centro de Convenciones, anteriormente conocido como el Hyatt Acapulco, que está en el proceso de remodelación desde mayo de 2009; y el Hotel The Fairmont Acapulco Princess, que recientemente instauró La Perla y su Exhibit Center, ofreciendo servicios de lujo y especializándose en la recepción de Congresos y Convenciones, después de una renovación de 30 millones de dólares.

Una combinación mágica de increíble belleza y con un encanto hipnótico, Acapulco es el destino de playa más deslumbrante en México y que atrae a más de cinco millones de visitantes cada año, además de contar con una ubicación geográfica incomparable y un acceso importante vía terrestre a través de la Autopista del Sol, así como vía aérea desde las principales ciudades de Estados Unidos.

Las alcobas, Ciudad de México es el tercer mejor hotel, y está ubicado en Polanco. 

Tabachín reconocido con el Five Diamond Award por segundo año consecutivo

Por segundo año consecutivo el restaurante Tabachín ubicado dentro del The Fairmont Pierre Marques es reconocido por The American Academy of Hospitality Sciences con el Five Diamond Award, lo que respalda que es un lugar que ha mantenido si excelente servicio, calidad, actitud y hospitalidad, no sólo ante los huéspedes del hotel, sino con los comensales locales y de negocios.

Como parte de la promesa de marca Fairmont, el restaurante Tabachín procura mostrar lo mejor de los ingredientes mexicanos típicos que promuevan una experiencia gastronómica única; Glenn Eastman, el Chef Ejecutivo de la marca en Acapulco, comentó que se siente muy orgulloso del cambio de carta y concepto que ha tenido este lugar en sólo un año. “Durante 2009 mostramos una de las mejores cartas del puerto, ofreciendo un menú de fine dining de Alta Cocina Mexicana, hoy en día ofrecemos auténtica cocina mediterránea, acompañada de una de las barras más completas de tequila.

Es importante mencionar que como parte de la inversión que se destina para seguir implementando la calidad y estándares en The Fairmont Pierre Marques, Tabachin cuenta con un nuevo Chef, Aranud Guignard, bajo la supervisión del Chef Ejecutivo Glenn Eastman. Arnaud cuenta con una importante trayectoria en hoteles de diferentes partes del mundo, entre ellos: el Hotel Castel Marie Louise, Relais & Chateaux La Boule, Francia, Partie Tournant en Bora Bora Lagoon Resort & Spa, en el hotel Presidente Intercontinental, como Sous Chef Ejecutivo del restaurante Au Pied de Cochon.

Lanza Acapulco directorio electrónico para turismo de negocios

Caribbean News

El Fideicomiso de Promoción Turística de Acapulco acaba de presentar un directorio electrónico con toda su oferta de servicios para el turismo de negocios y convenciones. Se trata de una guía accesible por Internet que incluye información detallada sobre capacidades, metros cuadrados y detalles logísticos de recintos feriales, así como aerolíneas, servicios de hospedaje, banquetes y características de los proveedores de este segmento.

En entrevista con Notimex el director del Fideicomiso, Jesús Radilla Calderón, explicó que el “Directorio de Turismo de Reuniones e Incentivos de Acapulco” forma parte de la estrategia para reposicionar a ese destino como sede para grandes eventos.

Explicó que la idea es facilitar a quienes pretendan organizar congresos y convenciones en Acapulco, información detallada, actual y específica que les permita evaluar al destino sin moverse de su oficina y con alto grado de certeza.

Radilla Calderón recordó que siempre ha sido una opción para este segmento, pero recientes inversiones como la apertura del “Diamante Exhibition Center”, abren nuevas oportunidades.

En diciembre, dijo, fue concesionado a una empresa privada el Centro Internacional Acapulco, conocido como Centro de Convenciones, en cuya remodelación se invertirán más de 40 millones de dólares.

El presidente del Fideicomiso aseguró que se decidió presentar la guía en formato electrónico, para facilitar a los usuarios el acceso desde cualquier parte del mundo, pero también para ser amigables con el medio ambiente.

Se prevé que con esta herramienta, que será complementada con estrategias de promoción especializada, Acapulco se ubique como uno de los primeros lugares como destino para turismo de reuniones.

Inversión histórica para San Luis Potosí para el sector turismo
Comunicado

La Secretaria de Turismo Federal,  Gloria Guevara Manzo hablo  del monto de recursos federales que se invertirán en San Luís Potosí para este año, siendo del orden de los 55 millones, 464 mil pesos, una cifra inédita superior al total de la suma de  recursos sumados que se destinaron en 2007, 2008 y 2009,  destacó el Secretario de Turismo Estatal Enrique Abud Dip. 

El funcionario estatal destacó que gracias a la gestión del Gobernador del Estado Dr. Fernando Toranzo Fernández, quien fue pieza clave para la negociación de estos recursos públicos, se logró que este recurso federal se destinarán a nueve proyectos de infraestructura y equipamiento turístico que beneficiaran a la totalidad del Estado potosino  y que con la participación estatal y municipal suman ya, 111.5 millones de pesos en total tan sólo para 2010.  

Abud Dip señalo que los recursos asignados que se potencializan con la inversión estatal nos permitirán promover el desarrollo turístico, fortalecer y consolidar la sustentabilidad de los destinos y segmentos de los municipios con vocación turística.

Impulso a la capacitación y competitividad turística, Señalización Turística en todo el Estado, así como en el equipamiento e infraestructura en proyectos de turismo de naturaleza como el  Parque Lineal Natural de las Grutas de la Catedral en Río Verde,  la ruta Caminos de Agua, Voces de la Sierra en Aquismón y el Naranjo; la ruta Aventura, encuentro y diversión en la región de Ciudad Valles y Tamuín, así como proyectos de turismo cultural en el altiplano específicamente en Matehuala y Real de Catorce.

La capital del Estado se verá beneficiada con la implementación de rutas peatonales e iluminación escénica de los barrios tradicionales del centro histórico, consolidando el seguimiento de este programa. 

Finalmente el funcionario destacó la estrecha coordinación y participación institucional de las autoridades turísticas de los tres niveles de gobierno, lo que alienta y genera certidumbre de inversión en el sector, generando empleos y derrama económica que beneficia directamente a las regiones. 

Gana San Luis Potosí sede de congreso nacional
Comunicado
La entidad se sigue perfilando como un atractivo destino para el segmento de  congresos y convenciones, así lo señalo Enrique Abud Dip, Secretario de Turismo al anunciar que San Luís Potosí gano la Sede de la Reunión Nacional del Consejo Consultivo Nacional de Sanidad Animal, compitiendo con estados como Monterrey y Chiapas. 

El funcionario estatal destacó que este congreso atraerá a la entidad a más de  mil 400 congresistas de todo el país que dejaran una importante derrama en la entidad en prestación de servicios. Este congreso se suma a los 22 congresos y convenciones que se realizan de enero a mayo de 2010, en donde  San Luís Potosí ha sido elegido entre otras cosas por su inmejorable conectividad, por la infraestructura hotelera de primer nivel y los servicios adicionales que brinda el sector turismo en general, tan solo de enero a marzo, estos congresos han generado una derrama económica en la entidad de 19 millones 258 mil, 505 pesos; lo interesante de este segmento del turismo es que gasta tres veces más que un turista convencional.

Abud Dip reconoció que gracias a la disposición de los prestadores de servicios turísticos en la capital del Estado que en coordinación con la Oficina de Congresos y Convenciones implementan estrategias para la atracción de eventos, hemos podido aumentar la participación de San Luís Potosí en este mercado, tan sólo a la fecha se han generado 22 congresos, en los que nos han visitado un total de 19 mil 730 asistentes, dejando una ocupación hotelera de 10 mil, 821 cuartos noche. 

Finalmente el titular de Turismo destaco que la oficina de congresos y convenciones brinda atención, gestión y seguimiento a solicitudes de instituciones públicas y privadas que se interesan en concretar en la capital del estado reuniones de negocios, foros, expos, congresos, colaborando en la  organización del evento, además de la gestión de tarifas preferenciales en servicios del sector hotelero, de transporte, restaurantero, entre otros, así como la logística y programa de acompañantes. 

Oaxaca incluido en el Monopoly 2010
Comunicado
El Consejo de Promoción Turística y la empresa Hasbro entregaron a la Secretaría de Turismo de Oaxaca dos pergaminos donde incluyen a Monte Albán y La Ciudad de Oaxaca como parte de la edición especial 2010 “Sitios Patrimonio de la Humanidad” siendo uno de los juegos más famosos “Monopoly”.
Cabe recordar que en el 2009; se lanzó la convocatoria donde 22 sitios más votados durante la campaña “Monopoly Vive México” se realizo del ocho de julio al 25 de agosto de dicho año.

El propósito de esta campaña es entretener con el juego original a la población mexicana, se realizó una campaña con la finalidad de impulsar las riquezas de México, lo que permitió y sigue dando a conocer a los turistas, las bellezas culturales y naturales que cada uno de los estados ofrece.

La dependencia informó que dentro de los 22 tesoros Mexicanos, la Ciudad de Oaxaca ocupó el décimo lugar con 29 mil 66 votos y la zona arqueológica de Monte Albán en el décimo octavo con 17 mil 744 sufragios, con este resultado dos destinos turísticos de la entidad estarán incluidos en este juego de mesa.

Este resultado fue gracias a los votos que los oaxaqueños ejercieron por estos dos destinos turísticos mundialmente reconocidos, y que serán promocionados a nivel nacional e internacional. Según datos de la juguetera Hasbro, Monopoly es en la actualidad el segundo favorito de los mexicanos. El juego ya está a la venta con el nombre de “Monopoly Vive México”.
Pretende Tonalá impulsar el turismo

Juan Manuel Rivas/El Occidental

Tonalá, Jalisco.- Espera el Ayuntamiento de Tonalá sea aprobado el reglamento institucional de turismo para que de esta forma la dependencia sepa las acciones encaminadas para trabajar con otras instituciones municipales de Gobierno, ya que la Oficina de Turismo tiene ingerencia en otras dependencias como Seguridad Pública, Mercados, Padrón y Licencias, entre otras; lo dio a conocer Ildefonso Soltero Toro, director de Turismo de Tonalá.

También dijo que próximamente se estará convocando a una reunión con los directores de área, síndico, secretario general y algunos regidores para reorganizarse y que se dé otra imagen a Tonalá para que de esta manera el turismo tenga otra perspectiva de este municipio y del Centro Histórico sobre todo.

Por otro lado, mencionó que se presentará un proyecto ejecutivo al Fondo Nacional de Fomento al Turismo (Fonatur) para impulsar turísticamente el parque natural que se denomina "Siete Cascadas" y que se encuentra al oriente de Tonalá, pero que el único problema es que las siete cascadas pertenecen a un particular.

"Vamos a ver de qué forma impulsamos las siete cascadas, ya sea asociándonos con ellos (los particulares) asesorándolos, que se compre el predio o que se dé en comodato, pero tenemos que hacer algo con esas siete cascadas que es un lugar hermoso para detonarlo turísticamente en el municipio", dijo Soltero Toro.

Otro de los proyectos, dijo el director de turismo, es rescatar el Cerro de la Reyna, ya que éste tiene una vista privilegiada en toda la Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG). "De ahí dominas todo lo que es el Valle de Atemajac hasta Zapotlanejo cuando está libre el ambiente. Entonces hay que difundir en el turismo también el Cerro de la Reyna", precisó.

Dijo que hay mucho por hacer en turismo en Tonalá, por lo que se está trabajando también en un plano de la ciudad que será costeado por los empresarios tonaltecas; además de que la información turística tuvo un reacomodo para beneficio de los turistas, finalizó Ildefonso Soltero Toro, director de Turismo de Tonalá. 

Feliz cumple Morelia

Rosamaría Sánchez Rincón/El Sol de Morelia

Morelia, Michoacán.- Multicolor, con el ímpetu de la juventud reflejando la grandeza de un pueblo que se rebela a su realidad, retratando estampas de la evolución que ha tenido la antigua Valladolid desde su fundación, hace 469 años, hasta su actualidad, así fue el desfile con el que Morelia inició los festejos por un año más de vida.

Más de 500 rostros y cuerpos cubiertos de gloss de todos los colores y sabores posibles, estrellas de una noche cubiertas de brillantes atavíos, contagiando de entusiasmo, exigiendo aplausos y mereciendo sonrisas, salieron a la vieja Calle Real y la hicieron divertida rehén del festejo.

Michael Jackson, Shakira, Popotitos y La Adelita, abrieron telón a la canción que es lema del ayuntamiento actual. El ven ven te invito a reír, ven te invito a volar... hoy Morelia brilla, una gran ciudad para un gran país... encendió emociones y contagió, emocionó a más de alguno que, sin querer queriendo, movía el cuerpo al son del compás musical.

Fue en el legendario Acueducto, en sus dos arcos principales, donde comenzó el colorido desfile organizado por la Secretaría de Turismo, el que por tercer año se lleva a cabo, esta vez, como el anterior, bajo fuertes medidas de seguridad que incomodaron y también alejaron al principio un poco a la multitud. 

Una lluvia de pirotécnica fue la señal esperada. Tres agentes de Tránsito partieron plaza seguidos de un pequeño lote de carros antiguos, 13 en total; los tranvías lucieron llenos de mujeres y hombres ataviados a la usanza tradicional de la época virreinal; ellas con apretados corsets, largas faldas y ligeras sombrillas para aguantar el solaz o bien esconder el rostro de miradas indiscretas.

Los principales episodios de la historia de la ciudad de la cantera rosa, desde sus tiempos de Guayangareo, -pueblo indio nacido en el Valle de montañas, que significa en purépecha "loma larga y achatada", en clara referencia al polígono donde quedó asentado-, fueron retratos andantes de este desfile llamado un millón de sueños hechos historia. 

Y de Guayangareo a Valladolid, con grúas y patrullas de tránsito convertidas en carros alegóricos, transportando a los noveles actores instalados en sus papales, como el del Virrey Antonio de Mendoza, quien en 1541 ordenó la fundación de la ciudad que hoy nos llena de orgullo. 

El cura don José María Morelos y Pavón, uno de los hijos más ilustres a quien Morelia le rinde honores en su nombre y Miguel Hidalgo y Costilla, fueron otros de los aplaudidos por la gente que, para ese momento, ya llenaba un poco más la avenida Madero, resguardada en sus banquetas por el equipo de Boy Scout de Michoacán con sendas cuerdas que intentaban controlar el tráfico humano.

Al final del contingente humano, personal de Aseo Público devolviéndole a Morelia limpieza y brillantes, agradecidos porque este año fueron menos los papelitos multicolores y más las burbujas de jabón, fuegos pirotécnicos y luces multicolores.

Desde el balcón principal de palacio de gobierno, el jefe del Ejecutivo estatal, Leonel Godoy Rangel y el presidente municipal de Morelia, Fausto Vallejo Figueroa, acompañados de sus esposas y de los titulares y representantes de los poderes Legislativo y Judicial, presenciaron el paso de los alegres jóvenes. Ahí concluyó la parada, pero siguió la fiesta. 

Mañanitas improvisadas llenaron a media noche el corazón de cantera, el Rey David mezclado con la canción del millón de sueños; los hijos de Morelia le cantaron al son de Guayangareo nació, Valladolid se llamó, orgullo de la nación, fue aquí donde se inició la lucha por el honor, es de Michoacán, cultura y tradición. Hoy Morelia enciende emociones que nos hacen vivir, hoy Morelia brilla, una gran ciudad para un gran país... La catedral se encendió, llena de historia y color, y son sus calles caminos al corazón... ven, ven te invito a reír, te invito a volar, Morelia es la ciudad donde se puede soñar... Morelia es mi ciudad.

Descubren en Chiapas tumba de élite más antigua en Mesaomérica 

Isaí López/El Heraldo de Chiapas

Tuxtla Gutiérrez, Chiapas.- Científicos descubrieron dentro de una pirámide una tumba de dignatario que podría ser la más antigua de su tipo en toda Mesoamérica, en la zona arqueológica Chiapa de Corzo, estudios preliminares de la excavación revelan que los entierros tienen una antigüedad aproximada de 2 mil 700 años, reveló el Instituto Nacional de Antropología e Historia (INAH).

Los arqueólogos Emiliano Gallaga Murrieta, director del Centro INAH en Chiapas, Bruce Bachand y Lynneth Lowe, investigadores del Proyecto Arqueológico Chiapa de Corzo, destacan la abundancia y variedad de ornamentos que conforman el ajuar funerario del personaje principal.

El hallazgo en este sitio de filiación zoque, consiste en los restos óseos de cuatro individuos, dos de ellos vestidos con jade, utensilios de cerámica y otros objetos preciosos para la cultura y la época, la relevancia académica del descubrimiento radica en que permitirá ajustar las cronologías de desarrollo de las antiguas culturas olmeca y maya, el uso de pirámides como recintos funerarios es mucho más antiguo de lo que se había creído hasta ahora.

De manera preliminar, la tumba data del periodo Preclásico Medio, entre 700 y 500 antes de Cristo, dato que se confirmará tras los estudios de Carbono 14, Estroncio y ADN, que se harán a las osamentas y a los objetos resultados también permitirán afinar las temporalidades de desarrollo de culturas antiguas, como la olmeca y la maya.

El descubierto consiste en una cámara funeraria con un anexo, ubicada al interior de una de las estructuras más tempranas del Montículo 11 de Chiapa de Corzo; una pirámide que debió tener entre 6 y 7 metros de altura, escaleras de barro y un templo en la parte superior.

Gallaga Murrieta destacó que tras 24 horas continuas de excavación se logró desenterrar una tumba de 4 x 3 metros cuadrados, localizada a unos 7 metros al interior del Montículo 11, que contenía los restos óseos de tres individuos; uno que corresponde a un personaje masculino de alto rango, según lo dice el rico atavío con que fue colocado, así como a un niño de aproximadamente un año, y a un adulto joven, quienes habrían sido depositados como acompañantes, posiblemente sacrificados.

Narra el experto del INAH que el personaje principal, de acuerdo con el desgaste dentario que presenta y el grosor craneal, debió tener más de 50 años al momento de su muerte, mismo que fue colocado en posición decúbito dorsal y extendido, es decir, boca arriba y con la cabeza hacia el norte.

Su boca, agregó, estaba tapada con una concha y sus dientes tienen incrustaciones de jade o concha, y por la posición de los esqueletos, se intuye que el niño fue cuidadosamente enterrado, conservando articuladas sus extremidades, no así el joven de aproximadamente 20 años quien posiblemente fue arrojado al interior de la tumba.

Fue ataviado con sartales de más de un millar de cuentas de jade, un taparrabo o faldellín al que le fueron incrustadas minúsculas perlas, pendientes de jade de diversas formas, incluyendo un lagarto y cucharillas de estilo olmeca, ajorcas colocadas en sus tobillos y rodillas, pulseras, brazaletes, una posible máscara con ojos de obsidiana verde, un espejo de pirita y 15 vasijas, algunas de ellas de superficie pulida de color negro a grisáceo, o blanco y negro, con diseños negativos o punzados, informó.

Dio a conocer que anexo a la cámara principal, que estuvo techada con morillos y tablones, vencidos después por el peso de las lajas y el barro que sirvieron de cripta, y en un pequeño desnivel, se hallaron otro sepulcro, de 2 x 3 metros cuadrados, donde estaba la osamenta probablemente de una mujer, cuya edad al fallecer debió oscilar los 50 años, igualmente sobre su boca tenía una concha y mostraba incrustaciones dentarias.

Depositado también boca arriba y extendido, pero con dirección al Este, el cuerpo fue acompañado de una profusa ofrenda, consistente en un ajuar de jade y perlas, pendientes en forma de aves y de un mono saraguato, dos vasijas, un espejo de pirita, una espina de mantarraya colocada sobre su pecho, así como cuentas de ámbar.

Gallaga Murrieta refirió que son escasos los hallazgos de esta resina fósil en contextos arqueológicos, y que este es uno de los más antiguos, que viene a confirmar su uso ritual en entierros desde hace siglos, las características de este descubrimiento hace posible afirmar que la tradición mesoamericana de utilizar las pirámides como recintos funerarios es mucho más antigua de lo que se pensaba, y que no proviene del área maya.

"Mil años antes de la aparición de tumbas reales al interior de pirámides en sitios de la región maya en Chiapa de Corzo, ya se estaban usando estas estructuras piramidales con fines de enterramiento para personajes de elite, estamos hablando de 700 antes de Cristo", expuso.

"La cantidad y variedad de elementos de cada una de las ofrendas, indica el intercambio tan temprano que la región central de lo que hoy es el estado de Chiapas, mantuvo con sitios distantes ubicados en el Valle de México, la Costa del Golfo e inclusive el Valle Motagua de Guatemala, donde se encontraban los mayores yacimientos de jade", aseveró.

"La gran similitud que guardan varios de los elementos dispuestos en este entierro múltiple de Chiapa de Corzo, sobre todo ornamento y cerámica, con otros que fueron descubiertos en la década de los cuarenta del siglo pasado, en La Venta, Tabasco, concretamente en la plaza principal del Grupo C, confirman los nexos que mantuvieron ambas ciudades en el Preclásico Medio", acotó.

Las exploraciones más recientes en Chiapa de Corzo confirman la amplia ocupación humana de este lugar, por lo menos desde 1200 antes de Cristo, coincidiendo con el surgimiento de asentamientos en el área nuclear olmeca, principalmente con La Venta.

"No cabe duda que la tumba tiene una conexión con la región nuclear olmeca, más directamente con La Venta, existen otros elementos que nos muestran una separación entre los líderes de esta antigua ciudad con La Venta, para confirmar eso debemos explorar también áreas domésticas de Chiapa de Corzo", sustentó.

En ese sentido, investigadores del Proyecto Arqueológico Chiapa de Corzo, comentan que la excavación sistemática en esta zona arqueológica chiapaneca, permite establecer una secuencia de tipos cerámicos que permitirá fechar inclusive otros contextos arqueológicos, por ejemplo, en las regiones olmeca y maya.

"En esta urbe prehispánica de Chiapas se estableció la cultura zoque, desprendida de una familia lingüística que abarcó todo el Istmo de Tehuantepec y la costa del Golfo de México", concluyeron los arqueólogos.
INF. TURÍS. INTERNACIONAL

Honduras: Aerolíneas valoran subir tarifas para poder lidiar con tendencia alcista en costos

Caribbean News

Honduras. Compañías aéreas de este país pidieron que se les apruebe la posibilidad de incrementar sus tarifas de pasajes, para poder hacer frente a los progresivos aumentos en insumos, combustibles y cobros por permisos de aterrizaje. 

La solicitud fue divulgada por el presidente de la Asociación de Líneas Aéreas de Honduras (AHLA), Armando Fúnez, quien justificó esta determinación por el comportamiento alcista de los costos de los repuestos, “que se mandan a pedir a Europa y a Estados Unidos, teniendo que pagar con euro y dólar, dependiendo de la zona, lo que suma una carga más en los gastos de las aerolíneas”.

Según reporta el periódico local El Heraldo, el funcionario explicó que cada empresa de transporte aéreo tendrá que revisar su estructura de costos, "honestamente este año se ha hecho un esfuerzo por sostener el precio, pero se está llegando al momento en que se tiene que revisar eso, y habrá que buscar alternativas que incidirán sobre nuestras tarifas”.

El turismo cae un 10 por ciento en Grecia debido a la crisis y las protestas

ABC.es (EFE)

Atenas.- El flujo de turistas ha bajado en Grecia un 10 por ciento en lo que va de año debido a los efectos de la crisis económica mundial y a las continuas protestas que se han sucedido en los últimos meses en el país, según informó hoy Giorgos Tsakíris, presidente de la Cámara de Hoteleros de Grecia.

"Las reservas de último momento serán las que mejorarán el panorama actual", estimó Tsakíris, tras explicar que los hoteleros han denunciado que en dos semanas se han cancelado unas 30.000 reservas de pernoctaciones en la capital helena y en la ciudad de Salónica, en el norte del país.

El turismo en Grecia, donde supone el 16% del Producto Interior Bruto (PIB), ha sufrido las frecuentes jornadas de protestas de los trabajadores que afectan a los medios de transporte, los vuelos internacionales y la conexión marítima entre las islas.

Además, la pasada huelga general del 5 de mayo ocasionó violentos incidentes que causaron tres muertes, 70 heridos y daños materiales en el centro de Atenas.

En destinos de gran movimiento turístico como la isla de Rodas y en Rezimos, en la isla de Creta, el descenso del flujo de turistas ha sido de 18% y del 20%, respectivamente.

Tsakíris informó que los precios en los hoteles se han reducido en un 10% en relación a los del año pasado.

Se prevé que la nueva huelga general convocada para el próximo jueves en protesta contra las medidas de austeridad adoptadas por el Gobierno, de acuerdo con el Fondo Monetario Internacional (FMI) y la Unión Europea (UE), provocará nuevamente una interrupción en el tránsito de los transbordadores a las islas y del servicio de ferrocarril.

Además, la empresa de excursiones de cruceros está en riesgo debido a las protestas anunciadas por el sindicato de marinos y trabajadores de puertos que participarán en la huelga general.

En medio de la fuerte crisis, el sector del turismo está a la espera de que el primer ministro, Yorgos Papandréu, nombre al sucesor de la viceministra de Turismo, Angela Geréku, que presentó ayer su dimisión después de abrirse una investigación judicial contra su marido por evasión de impuestos.

"No podemos darnos el lujo de esperar a que se la reemplace", declaró Tsakíris al anunciar una campaña para impulsar el turismo con la creación de un organismo de gestión de crisis a cargo de la Oficina Nacional de Turismo (EOT).
Reino Unido e Irlanda habilitan nueva zona de vuelo para evadir la nube de cenizas 

Caribbean News, Excélsior (EFE)
Reino Unido. De conjunto con funcionarios irlandeses, y siguiendo recomendaciones de fabricantes aeronáuticos, la agencia de supervisión de tráfico aéreo de esta nación acordó la creación de una nueva zona de vuelo, con la que podría limitar un poco las interrupciones causadas por la ceniza volcánica procedente de Islandia, que ya significan una afectación económica muy grave para las aerolíneas.

La nueva "zona temporal" ya comenzó a ser usada sobre el espacio aéreo británico e irlandés, permitiendo a las aerolíneas volar a través de áreas con mediana intensidad de ceniza que previamente estaban fuera de los límites, indicó un comunicado oficial divulgado por Reuters.

La decisión se produjo tras la cancelación el lunes de 1.000 vuelos y el retraso de miles de pasajeros en el norte de Europa, debido a que los vientos empujaron la nube de ceniza volcánica hacia la región, y cuando los expertos aseguran que este fenómeno podría mantenerse durante varios meses.

Varios de los aeropuertos más ajetreados del mundo, incluyendo Heathrow de Londres y Schiphol en Amsterdam, fueron cerrados por varias horas por temor a que la ceniza dañara los motores de los aviones y provocara accidentes.

La ceniza procedente del mismo volcán causó el mes pasado interrupciones masivas en el tráfico aéreo europeo, con la cancelación de unos 100.000 vuelos, lo que dejó en tierra a millones de pasajeros. Las aerolíneas perdieron 1.700 millones de dólares, según la Asociación Internacional de Transporte Aéreo.

Ministro sudafricano de Turismo carga contra las políticas de la FIFA

ElCorreo.com (EFE)

Johannesburgo.- El ministro sudafricano de Turismo, Marthinus van Schalkwyk, ha criticado abiertamente las políticas de venta de entradas y de alojamiento de la FIFA, y ha dicho que el máximo organismo del fútbol debería aprender de cara a la organización de futuros campeonatos en países en vías de desarrollo.

Van Schalkwyk explicó que sólo se habían vendido una cuarta parte de las 44.000 entradas reservadas para países africanos diferentes al organizador, y que esas 11.300 localidades no representan más que un dos por ciento del total.

"Hay dos razones", dijo el ministro, citado hoy por el diario "The Star": "Los canales de distribución por Internet y los precios inasequibles".

"Los africanos no compran entradas por Internet", dijo Van Schalkwyk, una crítica que ya ha escuchado en varias ocasiones la FIFA, a la que le han recordado que no se trata sólo de una cuestión cultural, sino también de acceso a la Red.

La compra de entradas se ha disparado en Sudáfrica desde que comenzó la quinta fase de venta al público, que permite adquirirlas en ventanilla, pero los precios, incluso de las entradas más económicas, les siguen pareciendo excesivos a muchos millones de sudafricanos.

Según el diario, se trata de la primera vez que un ministro critica abiertamente la políticas de la FIFA, ya que ha sido el Gobierno el principal impulsor del empeño por organizar el Mundial.

Van Schalkwyk también ha criticado la política de la FIFA de reservar habitaciones a través de la empresa Match, compañía que la prensa sudafricana ha relacionado con la familia del presidente de la FIFA, Joseph Blatter.
Se desploma turismo en Tailandia

Excélsior (Agencias)

BANGKOK, Tailandia.- El ministro tailandés de Turismo y Deportes, Chumpol Silapa-archa, indicó hoy que el número de visitas de turistas ha caído sobre el 50 por ciento a causa de la violencia en las protestas antigubernamentales que vive Bangkok y que se ha cobrado 37 muertos y casi 270 heridos en seis días.

El ministro apuntó a los periodistas que las recomendaciones hechas por decenas de gobiernos a sus ciudadanos para que no viajen a Tailandia han contribuido en gran medida al descenso de visitantes, y puso de ejemplo el número de llegadas diarias al aeropuerto de Suvarhabhumi, el principal del país, en Bangkok, que ha caído de 30 mil a 20 mil.

Añadió el titular de Turismo que a este paso la cifra de turistas que visitarán Tailandia en 2010 rondará los 14.1 millones de personas, en vez de los 15.5 millones previstos.

Otros organismos prevén que la movilización antigubernamental afectará al crecimiento del Producto Interior Bruto (PIB) hasta un 2.5 por ciento.

El Centro de Investigación Kasikorn opinó que la crisis política puede arrastrar al PIB entre un 0.5 y 2.5 por ciento, porcentaje este último que equivaldría a 230 mil millones de bat (7 mil 113 millones de dólares o 5 mil 719 millones de euros).

El turismo será el sector más afectado y las pérdidas podrían llegar hasta los 80 mil millones de bat (2 mil 474 millones de dólares o mil 989 millones de euros), según el citado centro tailandés.

Al menos 66 personas han muerto y más de mil 400 han resultado heridas en los enfrentamientos entre manifestantes y cuerpos de seguridad y atentados explosivos ocurridos en Bangkok desde que arrancaron las protestas, a mediados de marzo.

Tailandia atraviesa una profunda crisis política desde el golpe de Estado de 2006.

Tailandia recaudará este año 2.540 millones menos del turismo por las protestas de los 'camisas rojas'

Finanzas.com (Europa Press)

BANGKOK.- La industria turística tailandesa recaudará este año 100.000 millones de bahts (2.540 millones de euros) menos de lo originalmente previsto debido al clima de tensión por las protestas antigubernamentales, recibiendo entre 12 y 13 millones de visitantes, lo que implicaría un descenso de entre el 8% y el 15% respecto al año anterior.

Con estas cifras el Consejo de Turismo Tailandés revisó hasta los 480.000 millones de baths (12.190 millones de euros) su previsión de ingresos por este concepto, frente a los 580.000 millones de bahts (14.730 millones de euros) que había estimado a principios de año, según informó el diario local 'Bangkok Post'.

El presidente del Consejo de Turismo Tailandés, Kongkrit Hiranyakit, explicó que la violencia política "ha afectado a toda la industria turística del país, incluyendo el segmento doméstico", y aseguró que "muchos empresarios han tenido que liquidar sus negocios tras varios años de problemas en el sector".

Por su parte, el portavoz de la Federación de Asociaciones Turísticas de Tailandia (Fetta), Charoen Wangananond, indicó que el impacto en el sector "será mucho más severo", y recalcó que "se daría por satisfecho" si se alcanzase la cifra de 12 millones de turistas.

Según explicó, el tráfico de pasajeros en el aeropuerto de Bangkok-Suvarnabhubi ha visto se ha reducido en una tercera parte, pasado de 30.000 a 20.000 usuarios al día.

Asimismo, señaló que las zonas turísticas del sur del país, como Phuket, Samui o Krabi, también han visto reducida la llegada de visitantes internacionales, ya que la imagen proyectada al exterior hace pensar erróneamente que los disturbios se producen a lo largo de todo el país.

Más de una decena de países han asignado a Tailandia en el nivel máximo de alerta para sus turistas, entre los que se encuentran España, Alemania, China, Bélgica, Arabia Saudí o Nueva Zelanda. PLAN DE RECUPERACION.

Ante esta situación, la Autoridad de Turismo de Tailandia (TAT) y la Asociación de Viajes de Asia Pacífico (PATA) están preparando un plan de recuperación para el sector turístico, que se pondrá en marcha una vez restablecida la normalidad en Bangkok.

En este sentido, una delegación encabezada por el presidente de PATA, Hiran Cooray, se reunió ayer con el responsable de TAT, Suraphon Svetasreni, a fin de trasladarle su "voluntad de contribuir a la recuperación".

El consejero delegado de PATA, Greg Duffell, subrayó que "viajar a Tailandia es seguro", y aclaró que "la mayor parte de Bangkok continúa abierta para los turistas y los viajeros de negocios, incluyendo los hoteles, las tiendas y los lugares de interés".
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